

齐风伴鲁韵，健身共欢腾

山东省第十二届全民健身运动会淄博启幕



新阶段再起航，山东省第十二届全民健身运动会在淄博开幕。

特约记者 史文平

坚决扛起光荣使命

本次开幕式，副省长孙继业出席并宣布运动会开幕；省体育局党组书记、局长李政致开幕词；淄博市委副书记、市长马晓磊致欢迎词。开幕式由省体育局党组副书记乔云萍主持。

李政在开幕词中指出，举办全民健身运动会是落实党中央决策部署和省委工作安排，努力把赛事活动办到群众身边，把健康服务送上百姓家门，助力全省人民增强身体素质、提升生活品质。

全省体育系统要深入学习贯彻党中央决策部署，落实省十二次党代会精神，坚决扛起“走在前、开新局”的光荣使命，加快构建更高水平的全民健身公共服务体系，高质量推进体育强省和健康山东建设，为建设新时代现代化体育强省作出新的更大贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

“三个坚持”贴近群众

从2011年到2022年，从泉城济南到鲁中淄博，山东省全民健身运动会从未停止前进的脚步，连续举办12年，使得运动会成

6月7日下午，“中国体育彩票”山东省第十二届全民健身运动会在淄博开幕，我省这一全民健身龙头赛事再次起航。

今年是山东省全民健身运动会创办的第十二个年头，带着“努力把赛事活动办到群众身边，把健康服务送上百姓家门，助力全省人民增强身体素质、提升生活品质”的使命，运动会继续创新，迈步向前。

为我省参与人数最多、规模最大、影响最广的群众体育赛事。

山东省第十二届全民健身运动会由省体育局等9部门联合主办，以“全民动员、全民参与、全民健康、全民共享”为宗旨。本届运动会严格落实疫情防控要求，坚持省市县层层举办，坚持线上线下并联举办，坚持向基层社区延伸举办。

省级比赛共设大众竞技、万人系列、职业技能、社会力量办赛、社区运动会五大板块、六个部分，57个线下项目布局在全省多个赛区分散举办；“云走齐鲁”万人健步走比赛参与人数超过58万人，被国家体育总局列为全国线上品牌赛事；首次设立社区运动会板块，将举办2000多场比赛，让群众在家门口就能参加全省全民健身运动会。

给力公共服务体系构建

今年的全省群体工作会议指出，构建更高水平的全民健身公共服务体系，要坚持以人民为中心的发展思想，既抓全面落实，更抓重点突破，着力强弱项、补短板，有效提升广大群众的获得感和幸福感。

构建更高水平的全民健身公共服务体系，构建好群众体育赛事体系是应有之义。山东省全民健身运动会的创新亮点，和全省群体工作会议提出的“要探索把群体赛事整合起来，形成一个分级分类、相互贯通的有机体系，用定期举办、达标晋级等制度，进一步规范提升，增强赛事的系统性，提高赛事的吸引力”目标要求是相吻合的。

当然，构建更高水平的全民健身公共服务体系，实现赛事活动突破只是其中一个方面，场地设施、组织网络、均衡发展、体育技能、体卫融合、智慧体育等方面，同样要达到更高水平。而赛事活动的丰富，恰恰能刺激其他方面的突破，因为随着赛事活动越来越丰富、健身群众越来越多，广大群众对其他方面的需求也会越来越高、越来越多元。

新阶段新征程，山东省全民健身运动会再次起航，让我们拭目以待。

山东体育
看

我省30个项目入选体育总局全民健身志愿服务项目库

日前，由国家体育总局群众体育司组织开展的2021全民健身志愿服务项目库征集活动评选结果正式出炉，项目库共收录了全国29家单位报送的116个志愿服务项目。此次评选我省30个项目在列，为各省市之最，充分展示了近年来我省各地开展全民健身志愿服务的成功经验和丰硕成果。近年来，我省积极响应国家体育总局号召，将志愿服务的理念植入全民健身的实践，进一步推动了全民健身志愿服务向更高水平发展。 (史文平)

山东省“全民健身最美社区”评选启动

近日，由山东省体育局、山东广播电视台主办，16市体育（教育和体育）局协办，山东广播电视台电视体育节目运营中心承办的山东省“全民健身最美社区”评选在济南正式启动。次日，青岛率先举办了第二届社区运动会开幕式，为“全民健身最美社区”评选助力。

据了解，山东省“全民健身最美社区”评选活动是在疫情防控的背景下，为了进一步丰富居民的日常生活，提高生活质量和生活水平，加强居民身体素质而举办的。

(宋莹 尚亚)

全国沙排巡回赛 山东选手获佳绩

近日，2022年全国沙滩排球巡回赛（重庆云阳站）在重庆市云阳县滨江公园阳光沙滩排球场收官。作为2022年首站全国沙滩排球赛事，本次赛事由国家体育总局排球运动管理中心、重庆市体育局、云阳县人民政府共同主办，共有国家队及15个省市、自治区、直辖市的63支队伍126名运动员参赛。赛事历时4天，共进行了165场比赛，竞争非常激烈。来自我省的王延伟、董颉搭档各自的国家队队友分别夺得男子、女子组冠军，山东队组合王颖凡/张新晨收获女子组季军。 (宋莹)

我省练俊杰将出战世锦赛男子双人10米台

6月9日，中国游泳协会官网公布中国跳水队参加2022年布达佩斯游泳世锦赛的参赛名单。中国跳水队本次共派出17名运动员参赛，我省练俊杰携手杨昊出战男子双人10米台。此次游泳世锦赛是进入巴黎奥运周期后，中国跳水队迎战的最高规格国际赛事。本次比赛，中国跳水队将参加全部13个项目的角逐。

(宫尚文 孔军)

山东省第八届职工运动会 拔河比赛举行

6月7日至8日，山东省第八届职工运动会拔河比赛在惠工集团齐河疗休养基地举行。本次比赛，来自全省各市、行业和大企业的54支队伍同台竞技。经过激烈比拼，省冶金代表队、山钢集团代表队进入男子组决赛，日照市代表队、山钢集团代表队进入女子组决赛。拔河比赛决赛将在山东省第八届职工运动会开幕式上进行，谁能夺取冠军，让我们拭目以待。(文体)

高标准定位，启智成长之路

齐鲁晚报学弈棋院华润紫云府校区开校



推动围棋普及发展，齐鲁晚报学弈棋院华润紫云府校区开业。

的各项公益活动，积极融入并服务社区和学校，共同推进围棋普及。

开业仪式结束后，家长、学员分组参加了家长课堂和儿童围棋体验课程，棋院的人工智能围棋课程引发了孩子的极大兴趣和家长的高度认可。职业棋手和高段位教师为部分有围棋基础的学员测试了棋力并

提出建设性的学棋建议。开业现场报名踊跃，十余位学员现场报名了正式课程。

据悉，齐鲁晚报学弈棋院6月份将新开4家校区，2022年下半年将新开18家校区，济南直营校区规模将达到40家，为更多孩子提供就近选择高质量围棋课程的机会。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：怀晓 美编：马秀霞 组版：洛菁